
Megjelenik mindennap a délutáni órákban. 

glőűzetési di]: 
Egész évre ft, félévre 6 frt, év- 

nenyere 3 ft o. é. 

Helyben előfzethetni Demjén L. és Keresz- 

tesy Pál urak kereskedésében, hól egyes szá- 
mok is kaphatók. 

Szerkesztől szállás: belső-tordautoza m. sz. 
Kiadó-hivatal!: A tanácsház mellett, az emelet 

hátsó részében. 
DOLTTIKAI és KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

e Álajosn: 
off Zeltungs-Áge. 

2) süddeutsche Annoncen 

Előfizetési föltételek 

„Kolozs. Közlöny" 
1872-iki folyamára : 

egész évre 12 frt o. é. 
félévre.. 0.a .Guyég, 

évnegyedre. 3,, 

egy hóra 
Előfizetéseket helyben elfogad a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Kereszvesy Pál 

ur papirkereskedése. 

A „Kol. Köz.* szerkesztősége. 

Az országházból. 
Pest, január 18-án. 

r. A honvédelmi titkár jan. 17-ki beszédéből meg- 

tudjuk, hogy a honvédség azért osztatott 4 zászlóaljan- 

ként dandárokba, mert ez és nem az ezred a holyes tak- 

tikai formatio, békében és háboruban egyaránt használ- 
ható; továbbá, hogy a honvédség fejlődése, a zászlóaljak 

szaporitására vonatkozólag ugy van berendezve, hogy a 

mely zászlóalj kerületében a legénység száma 200-al 
haladja meg a hadi létszámot, egy ul század képeztetik 

s igy tovább, mig ismét második zászlóalj alakul; ez 

uton haladva a 82 gyalog zászlóalj már 124-re szapo- 

rodott, tehát az eredeti szám csaknem meg van kétsze- 
rezve. Ez a csendes, de folytónos gyarapodás minden- 

esetre többet ér, a legszebb hangu hühónál. Hogy jobb 

a dandárkapocs az ezredinél abból is kiviláglik, hogy a 

honvédségnél 3 dandár képez egy hadosztályt s igy miu- 
denik dandárhoz egy-egy főtiszt kell, mig az ezredi ka- 

pocsnál 6 szükségeltetik. 
A váczi táborozásnál tapasztalt élelmezési hiányo- 

kat tanulságul veszi a kormány s intézkedik, hogy azok 

többé elő ne fordulhassanak. Helyőrségekben a bérlők 
általi élelmezés a legczélszerübbnek bizonyult, táborban 

azonban oly módot kell behozni, mely hadjárat esetén is 

gyakorlatinak bizonyuljon. 
Várady megjegyzéseire reflectálva. Hollán, elő- 

adja, hogy az akadémiákon azért állittattak székek a 

hadtudományoknak, hogy mód és alkalom nyujtassék a 

tanuló ifjuság közül azoknak,kik katonai pályára éreznek 
magukban hajlamot — előkészülésre. Megemliti a 

Pesten felállitott központi tanfolyamot is, melyre 25 fő- 

tiszt és 60 hadapród hivatott be. 
A Ludoviceumot illetőleg arról értesülünk, hogy 

az épület átadását hátráltató akadályok megszüntek s az 

alapok is átadattak már m. év julius 13-án a honvé- 

delmi miniszteriumnak, áll pedig e tőke állami és ma- 
gánkötvényekből, melyeket már jelenleg a magyar ki- 

rályi állampénztár kezel. A pótkorházra Pest 8000 ] 

ölnyi területet engedett át, az épités annyira haladt, hogy 

ez évtmájusában be lesz fejezve. Addig is, mig a Ludo- 
viceum épületében a rendes előadások megkezdethetné- 

nek, Pesten központi tisztképző tanfolyam állittatik hol 

a honvédség számára tisztek fognak képeztetni; a már 
tettleg müködésben levő tisztek pedigy vezérkari szol- 

gálatra fognak képeztetni. A, kormány az, 1868. XLI. 

tezk. 7 §-ben körülirt tervezet módositásáról a törvény- 

javaslatot még ez ülésszak alatt benyujtja s mihelyt az 

el lesz fogadva, az átalakitási és épitési munkálatokat a 

Ludoviceum épületén be lehet fejezni ugy, hogy az 

1872,-ki tanfolyam már ez épületben fog megnyilni. 

Gondoskodva van tanárokról és taneszközökről, a szer- 
vezet tanári testület már müködését megkezdette s az 

épület átadásakor helyét azonnal elfoglalja. 

A szabadságolt állományban kinevezett tisztek 

közül azok, kik kellő katonai ismerettel nem birnak 
nemcsak két havi tanfolyamra fognak köteleztetni. 

A haditérképeket a közös hadügyér bocsátotta a 
honvédelmi miniszterium rendelkezésére, ezek 16 ládá- 
ban hozattak le Bécsből, de gondoskodni kelle egy terv- 

tárrólhova azok elhelyeztessenek; egyelőre a honv. állam- 
titkárság helyiségeibe tétettek le azok. Ez anyag közt 

vannak oly térképek, melyeket a tisztek és altiszteknek 

kell használni; vannak csak szükebb körben használan- 

dók sőt olyanok is, melyeket szorosan titokban kell 
tartani, 

A honv. államtitkár hangsulyozza, hogy midőn 

Európaszerte mrndent elkövetnek a hadügy tökélyesbi- 
tésére, nekünk is azon kell lenni, hogy véderőnket le- 

hető legcsekélyebb költséggel, lehető legrövidebb idő 
alatt a legnagyóbb erőre fejlesszük. Felállíttatván a 

keretrendszer és rövid szolgálati idő, arról is kellett 

gondoskodni, hogy a katonai oktatás és nevelés az isko- 
lákba is bevitessék, még pedig a közép és felső isko- 

lákban is, hogy az ifjak a tornászat mellett fegyelem- és 

kitartásra szokjanak, magokat a czéllővészetben gyako- 

rolják. Már 32 zászlóalji törzshelyén léteznek oly pol- 

gári lőövészegyletek, melyeknek a honvéd fő- és altisztek 

is müködő tagjai. E részben a sajtónak és a befolyásos 

egyéneknek kell buzditólag hatni a népre. 

A katonai és honyédbiróságok hatáskörét megál- 
lapitó törv.-javaslat nem sokára a ház elé fog terjesz- 

tetni. Ezzel együtt fog a reformált bünfenyitő perrend- 

tartás is bemutattatni. Hasonlóan elkészült a tjavaslat a 

katonai büntető törvény módositásait illetőleg. 

A kormány felszólitá a törvényhatóságokat nagyobb 
kaszárnyák épitésére, kibérlésére különösen a hadásza- 
tilag fontosabb fekvésü helyeken a jobb öszpontositás, s 

az állampolgárok terhein könnyités szempontjából, s te- 

kintettel arra, hogy a csapatok kiegészitő kerületeikhez 

lehetőleg közel helyeztessenek el és még is gyorsan 

mozgositathassanak s a ezélba vett hadi (dandár) forma- 

tiót felvehessék. Számos községek folyamodtak is már 
kaszárnya épitési engedélyért; igy remélhető, hogy 
nemcsak ezek, de magánosok és társulatok is vállalkozni 

fognak kaszárnyák épitésére, mert az elhelyezés és bér- 
fizetés áflandó levén a megállapitott béke idejére szóló 

harczrend szerint, a befektetendő tőke is állandóan fog 
kamatozni. A törvényhatóságok legnagyobb része már 

beadta ebbelijelentéseit, a többieknek is márczius 20-ka 
tüzetett ki véghatárnapul, mihelyt ezek beérkoznek a 
honv. ministerium jelentésti tesz-a háznak, vagy ha szük- 

séges leend törvényjavaslatot terjeszt elő. 

Végül ajánlja a honvédelmi költségvetés elfoga- 
dását a részletes tárgyalás alapjául. 

Csernátony az élelmezésre vonatkozólag ajánlja 
a német hadseregnél dívó mód tanulmányozását, gya- 

korlatát. A térképeket szerinte mielőbb ki kéll Venni a 
ládákból és használni. Megjegyzéseket tesz a katonai 
törvénykezésre, a közös hüdsereg szellemére, az elavult 
rendszerre. 

Ürményi azt mondja, nem kell ocsárolni a had- 
serget, ez szellemén mit sem javit; a hoszasabban szol- 
gáló altiszteket meg kell jutalmazni, stb. Ez utóbbira 
Hollán igéri, hogy a ministerium tjavaslatot fog előter- 
jeszteni. Szólottak még Horn, Helfy, stb. részint a 
költségvetés megszayazása mellett részint ellene s igy az 
idő eltelvén a szavazás a jövő ülésre haladott. 

Városi szegényeink ügye. 
II. 

A szegény-alap törzstőkéje a már érintett 
Haller-kerti emeletes és földszinti házakon és tel- 
ken kivül kamatozó erdélyi urbéri papirosban 6930 
ft, magán kötvényekben 3875 fi, együtt; 
805 ft. 

Tehát mintegy 120-130 szegény kap ez 
alapból segedelmet. Koldulásnak helye városunkon 
tülajdonképen nem lenne, mert annak megszünte- 
tése volt ez alap létesitésében az egyik czél; de 

kivált nagy drágaság idején, sanyaru téli időkben 
és kivételt érdemlő nyomorultaknál e szabályt egész 

ridegségében alkalmazni talán nem helyes: keve- 
sitni a lehetőségig a koldulók számát és engedély- 
kérésre szoritni —– ez az, a mit méltán megkiván- 

hatunk rendőrségünktől és közigazgatásunktól s a 
mi meg is tehető. 

Hadd álljon itt - mint nevezetes moralsta- 
tistikai adat — az idei ujévi üdvözlések megvál- 
tása ezimén begyült adakozások sommás kimuta- 
tása. 

Királyi biztos és hivatali személyzete 23 
egyén — adott 26 ft 20 krt. Magyar királyi föld- 
tehermentesitési alapigazgatóság, 21 egyén 11 ft 
48 krt. M. kir. pénzügyigazgatóság, 28 egyén 16 
ft 17 krt. M. kir. postahivatal, 16 egyén 3 ft 80 
krt. N. Kolozsvármegye tisztsége, 10 egyén 12 

ft 30 krt. M. kir. honvédkerületi parancsnokság, 
20 egyén 19 ft 20 krt. M. kir. dohánygyár hiva- 
talnokai, heten 5 ft 20 krt. Cs. kir. katonai sor- 

beli állomásparancsnokság, ötön 3 ft 50 krt. M. 
kir. távirdai igazgatóság, 26-an 12 ftot. Kivált- 
ságos kereskedelmi társaság, 56-an 41 fi 40 krt. 
M. kir. épitészeti hivatal, 6-on 4 ftot. M. kir. bá- 
nyászhivatal, 16-an 15 ft 30 krt. M. kir. jogaka- 
démia tanárai, 8-an 6 ft 70 krt. M. kir. orvos- 
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TARCZA. 
Oroszlánok és oroszlánszeliditők. 

I. 
Nehány nappal ezelőtt - január 3-kán - Boston 

városa, Angliában, hajmeresztő látvány szinhelye volt. 
A vásártéren egy állatsereglet tulajdonosa ütötte fel 

bódéját, melyben a mondott nap estéjén az egykaru 
oroszlánszeliditő Massarti (egy irlandi, Cork városból, 

valódi nevén John Mac Carte) mutogatta szokott merény- 

leteit öt oroszlánnal. Egyszerre az állatok egyike ráütött 

ugy, hogy térdeire esett. Gyorsan megfordult és kardjá- 

val egyet huzott az állatra, midőn egy másik oroszlán 

karmait czombjára téve a párduczbőrt letépte melléről; 

a többi vad is azonnal rávetelte magát a szerencsétlenre, 

ki hasztalanul lődözte ki ellenök vaktöltésü revolverét. 
Izzó vasrudak, a közönséges óvszer, nem voltak kéznél 
s mielőtt megszereztethettek, tiz borzasztó percz telt el. 

A ketreczből végre kihuzatván a rémitően megsebesült, 
a kórházba szállittatott, hol rövid idő mulva kimult. Mi- 
dőn az előadás kezdődölt, kissé be volt csipve, de nem 

volt részeg. Az oroszlán, mely őt először megtámadta, 

már ujév napján harapott utána és gyakran mondotta 
Massarti nejéhez, hogy fél azon állattól. Egyik karját 

kilencz évvel ezelőtt veszté el Liverpoolban, hol hét 
oroszlán megtámadta őt, melyek azonban izzó vasrudak- 
kal elriasztaltak. — Az Angliában szokásos halottkémlő- 
jury azon itéletet hozta, hogy Massarti „szerencsétlenség" 
által vesztette el életét, hozzá tevén, miszerint köteles- 
ségének tartja roszalását kifejezni a vadállatokkali har- 

czok föött. És valóban, ha a szinházi censurával meg- 
bizott miniszter e hvatalát oly szigorral tölti be, hogy a 

karácsonyi némajátékokban minden satirikus utalást a 
miniszteriumra megüult, a kormány sokkal nagyobb ér- 
demeket szerezhetne magának, ha az életveszélyes lát- 

ványosságok betiltásáról gondoskodnék. Kakasok és 
patkányok a törvény által bitositvák; ökölviadalok után, 

-
 

leskelődik a rendőrség, a spanyol bikaviadalok csak az- 

ért emlitetnek, hogy hárhoztassanak. De oroszlánok és 
tigrisek ellen szabad egy embernek életét kitennie, hogy 

a nézők beteges, inhuman ingerét kielégitse. 

A „Daily News"t megtalálta a helyes utat, hogy 

bebizonyitsa, mily szükséges ily borzadályt gerjesztő 
jeleneteket törvényesen megtiltani. Ninden abstract bi- 

zonyitgatásnál mélyebben hat a tények kendőzetlen jel- 
lemzése, melyet a nevezet lapban egy volt oroszlán- 

szeliditő közöl, ki az ő természetes, kevéssé csiszolt 
nyelvén élettapasztalatait és visszaemlékezéseit ekkép 

meséli el : 

„Igy hát a bestiák végre a szegény Jack Macarty- 
nak is megadták; Hja, én ezt rég vártam; mindig féltem 
ettől, mióta hallottam, hogy a szegény Jack a palaczk- 
hoz nyult. Az ital az, mely magunkfélét tönkretesz, s 

mégis, hogyan lehet tőle menekülni? Az olyan legény, 
bármily merész és józan is, hogy ha egyszer földre rán- 
tatott, a kurázsi nem igen futja ki, – de hát máskép 
járja ön, uram, ha önnek a véres hust tépnék testéről, 

vagy a bőrt hámoznák le fejéről ? — s ekkor kell vala- 

mijének lennie, a miből bátorságot merit, mielőtt bemegy. 

Egyik „bátoritó* után jő egy második; azután egy har- 
madik s miudig találkoznak elegen, kik megtraktálják 

azt a merész ficzkót, ki az oroszlánokkal Játszik, mintha 
kis eziczák volnának; igy azután vakmerő és vigyázat- 
lan lesz, a veszélyes állatot, melyről józanon pillantatát 

sohasem forditaná le, maga körül hagyja kuncsorogni 

vagy megüt egy bestiát, melyről pedig tudnia kellene 

hogy egy ütés felkölti benne a szunnyadó ördögöt, vagy 

tántorog és elesik és akkor rá ugranak. Nem ismerem-e 
én az egész dolgot elejétől végig? Nézzen uram ide, és 
ide, hol az élő hus tépetett le rólam, hogy a meztelen 
csont látszott ki! Én már öreg ember vagyok, de hajam 
ősz volt, mikor még meglehetősen fiatal voltam és ez a 

ketreczbe járástól jött. Sohasem gondoltam rá oroszlán- 
király lenni! idegeim nem valának elég erősek. De erős, 

köpczös ember lévén, a bódétulajdonos eugem szemelt 

ki egy ügyre. Az öreg Manchester-Jack fölmondott, ot 

oroszlánokat importálja, az bizonyos Jamrach, a Ratcl 

ügynökei s a hajóskapitányoktól, kik az állatokat 

voltak az oroszlánok és senki, a ki velök valamire tudott 

volna menni. Mariannám ikrekkel lebetegedett és - Iste- 

nemre — nem volt házamnál egy csepp is az ő erősi- 

tésére. Nehogy eltikkadni lássam, elfogadtam az állo- 

mást; de mindig, ha az ördögökhöz be kellet mennem, 

rövid imát mondtam, mit eleinte legbiztosabb óvszernek 
tartottam a félelem ellen. Később egy tapasztaltam, hogy 
a pálinka még jobban segit és nála kerestem uj erőt. De 

ismertem jól a veszélyt, melyel járt. Nem tépte-e össze 
az öreg nőoroszlán e karomat, mikor egyszer annyira 

leittam magamat, hogy nem láttam, miként csuszik há- 

tam körül? De tehettem máskép. Egyszer delirium tre- 
mensben voltam és még most is borzadály fog el,ha azon 
időre gondolok. Más ficzkók, kik deliriumban voltak, 

mesélték nekem, hogy kigyókat, ebhalakat és más kü- 

lönös fekete ördögöket láttak, melyek körülöttük ültek és 
mindenféle pofákat vágtak. Én azonban egész időn át 

oroszlánok és tigrisek által üldöztettem. Néha a bengáli 
királytigris volt az, mely torkom fölött állott, nagy kar- 

Gon- 
dolja csak uram, ha ily képek közt ismét öntudatra éb- 

redtem és azután be kellett menni ismét a ketreczbe S 
aztán ott ült nőm és várta, minden este, hogy megcson- ő 

mait mellemre tette és forró leheletével megfojtott. 

kitott testem haza hozassék. 
Nem akarom állitani, hogy minden oroszlánkirály- 

nak oly kevés bátorsága van, mint nekem volt. Némelyek 

paramcsnokság, egyén 
vasut főmérhöki hivatal 

lelkészi és tanári kar, 3-en 6 n 30 krt 
hitvallásuak lelkészein és tanárai, ötö 
T. T. kegyesrenditatyák háza 
ftot. Gör. egy. egyház lelkészei,1 
krt: Gőr. n. egy. lelkész, egyedü 
tanács közigazgatási osztál e 
krt. Tanácsi törvényszék tagj 
M. kir. adó-és fővryvtat 
Izraelita lelkész semmit. 

s TOmen 4 
Belszén t k; 38-an 23 ft 20 krt. Ó 
35 ft 45 met. Külközép t. en 
üllmagyar is 1, 26-an 6 ft 15 krt. Külmonosfor 
.,főz-en 16 1t 98 k sze 
30 krt. Kétvizközi t 

Hidelvi t. L, 1094 Aen .Össz 
ft 95 krt o. b. dTem 

Ennyi gyült be tehát köszöntés-mögvállás 
ezimén Kolozsvár lakóitól Kolozsvár szegényei fel- 
segitésére az 187 2-ik év 1-ső enéa kee m hi- 
szem, hogy legyen valaki, a ki látva ezrajándéko- 
zás üdvös czélját, sainálnái kiadotbd filléreit" vagy 
forintjait. esronod aaddai 

Ime, hogy áraszt kenyhüléstve ranm 4 nyomorra ava- 
lódi emberszeretet! 4; kegyelet egyes csöpjei ho- 
gyan növekednek a jóltevőségia áldásos folyamáva 

Érezzétek azért magatokat boldogoknak, sti, 
a kik többet adhattok! .S ti, na kiknek a msorsoke- 
vesebbet juttatott, ne vonjátok meg krajczáraitokat 
a nálatoknál még sokkal szegényebb nyomorultaka 
tól! Ha az ég még ad mujévet érnünk, fogadjukszi- 
vesen azokat, kik segélyért nyitnak beonhozzánk, 
mert a kik nevében kérnek, a miavárosunkasze- 
gényei s nekünk ikembertársaink. aee 

1 ködei Asnkykep 
Odessa. Az orosz tengerparti lütege 

ket hátultöltőkkeleszerelik fele málla mig valk 
Cetinho Al török mmteteoke 

merészebbek és megbarátkoznak foglalkozásukkal; de 

egy sincs a ki időfolyás alatt egyszer összeharapva vagy 

egyébként megcsonkitva ne lett volna. Hja, én ismerem 
az oroszlánszeliditők történetét. Annyi ideig üztem 

terséget, hogy legtöbb bajtársamat ismerem. Háromfél 
oroszlán hozatik az országba. Legtőbb a Jó-Remény 

káról kerül ide, nehány Aegyptomból, melyek azon! 
tulajdonkép nubiai oroszlánok, egy harmadik f 
rénynélküli, a Se egal mellékéről jó. A ki mindez 

Highway-en. Az idegen országokban megvann 

ek zóégn én vágátokén 



nvt 

ölerédnek, 
ls he s 

eetrn helyrepótolja. A baloldal attól tart, hogy 

Thiers adóelőterjesztményének elfogadásából kabinet- 
rdést csinál, - A németek a Iunevillei gyilkosság 
tt szigoru rendszabályokat léptetnek életbe. 

écs, jan. 18. B. Holzgethan mint közös pénz- 

ügyminister. gr. Andrássy jelenlétében és utána báró 

Pretis mint lajthántuli pénzügyminister, Auersperg bg 
ministerelnök jelenlétében ma d. e. 10 órakor tették le 

az eskütő Felsége kezébe, b. Widmann országos főnök, 

mint valóságos belső titkos tanácsos, szintén ma tette le 
esküt. 

Snstantinápoly, jan, 47. Ma énkezett ide Ru. 
meli ból az első vasuti vonat. — A közvetett adók ta- 

nácsának elnöke, Edward effendi, beadta lemondását, és 
mint delegált az osztrák-ottoman bank Ik jgazgatótandosába 

lépett be... 

A Times az orosz politikáról. 
ÁÁz orosz hivatalos lap — olvasóink által már is- 
mert több rendbeli nyilatkozatait a londoni Times legu- 
jabban bonczkés alá veszi. A nagyhirü közlöny azt hiszi, 
hogy Sándor czár valóban őszintén akarja a békét, de 

másrészt nem épen erőseknek találjaazon biztosítékokat, 
melyek a béke érdekébe még a mostani czár uralma ide- 
jén is kinálkoznak. Okok elkeseredésre — irja a Times 
- Oroszország minden határán bőségben vannak s az 
ország belsejében is a legerősebb természetü békeellenes 
befolyások müködnek. A legmagasb államegyéniségek 
oly hatalmu pártok, minők csak Oroszország politikai 
combinatióiban érhető el, támadnak föl a czár látszóla- 
gos makacssága ellen, s mert annyi alkalma nyilik a 
cselekvésre, a czár szükségét érezi, hogy eljárását men- 
tegesse, midőn kimutatja, hogy a kivánt czélokat való- 

sággal sokkal gyorsabban érheti el diplomatiai uton, 
miot a ama pártok a karddal elérhetnék. 

Sz. itjuk, mit Párisban 1866. 
nyarától látni alkalmunk volt. Sa- 
dovától kezdve III. Napoléon a politikai pártok katonai 
hiuságának leküzdésén fáradozott. II. Sándor czárnak 
ugyanily küzdelmetekell a régi moskovita s az uj pán- 

szláv párt ellen viselni. Hatalmánakszilárdabb az alapja, 

Pétervárott azt 

kát, mek ma ellene viaskodik, leküzdi. De evilásos, hogy 
pjtandónak tartja, mentegetőzéseit jegyző- 

nni s ez arra 1 emlékeztet, hogy ellőbbeni ézá- 

Henzék ellen fentartani. 
szintén azt mondja, hogy Sándor czár a né- 

táborn idején csak ez okból vetette fel a pon- 

tusi kérdést és pedig szép sikerrel. Bátran mutathat fel- 

lépésének eredményére. „Senkit meg nem lephet — foly- 
tatja tovább – hogy Oroszország hivatalos lapjainak 

őszinte vallomásai Bécsben sokaknál kellemetlen érzetet 
szültek. A czár kormánya, mint a szláv mozgalom barátja, 

talán védnökeül bárhol mutatkoznék is — mondja magát, 
de ki fogja a zsarnokság mértékét meghatározni, mely a 

külhatalom beavatkozását indokolja ? Az utalás Miklós 

czár békepolitikájára igen szerencsétlen. 
II. Sándor czár elmondhatja magáról, hogy trónra 

lépte óta az orosz polgárosodás fejlesztésére adta magát. 
Őszintén reméljük, hogy hatalma elég erősnek bizonyu- 

land, minden befolyásnak, mely az ellenkező irányban 
érvényesiti magát, ellenállani, s a béke politikáját a jö- 

vendő nemzedékre átszállítani. Egyébiránt lehetetlen 

ezen eredménybe nagy bizalmat helyezni. A czárok leg- 

hatalmasabbja sem vonhatja ki magát állásának történeti 

hagyományai alól s Oroszország czárjai még sokáig fog- 
ják magokat hadi szövetkezésekre való ajánlatoktol el- 
csábittatni oly czélok elérésére, melyeket óhajtanak.4 

é
 

uUJDONSÁGOM. 
Kolozsvár, január 17 1872. 

— Toldy Ferencznek a képviselőház pénzügyi 
bizottsága a 4000 frt jutalomdijat minden megszoritás 

nélkül megadatni ajánlja. 
— A választási törvényjavaslat megvitatá- 

sára a Deákpárt kebeléből kiküldött 18 tagu bizottság 
január 18-án este tartotta első ülését. A jegyzőkönyv 

vitelével Szilágyi Dezső bizatott meg. A bizottság min- 

denek előtt a tjavaslatot általánosságban vitatta meg. A 
tárgyalás hosszu s érdekes volt. Általánosan az hang- 

sulyoztatott, hogy a választási census, amint ez az 
1848-diki törvényekben szabályozva van, érintetlenül 
hagyassék, s csak Erdélyre nézve történjék az a módo- 

sitás, hogy a honoratiorok választási joga a megyékben 
elismertessék. 

—= A bécsi világkiállitás ügyében alakitott 

magyar orsz. bizottmány végrehajtó bizottsága, mint a 

„Hon*-ban olvassuk, jan.17. azt határozta, hogy Horvát- 
Tótország s a katonai végvidék számára Zágrábban kü- 

lön országos bizottság felállitását fogja ajánlani. A szt. 
István koronája fensőségi jogát a kiállitáson a magyar 
zászló fogja jelölni: 

— A kolozsvári sétatér és alapitandó tüzoltó- 

ngylet javára rendezendő álarczos bál, nem mint a meg- 
hizókon és belépti jegyeken hibából nyomatva van, e hó 
20-án, hanem folyó hó 21-én, azaz: vasárnap fog 
megtartatni, 

— A lapunkbán hirdetett 25-arany pálya- 
dijra csak egyetlen irodalmi szinvonalon álló mü érke- 
zett be szerkesztőségünkhez, melyet lapunk tárczarova- 
tában hoztunk is; a másikat az illető iró szerkesztő- 
ségünknél bármikor visszaveheti, vétetheti. A letett pá- 
lyadijt, mipthogy pályázat nem történt, „irodalompártoló" 

= Bakody Lajos jeles hazai zongoramüvé- 

„Attila' czimü müvét a bécsi zeneakademiában, mig 

„Zrinyi" symphoniáját Pesten és Györött adták elő — 

január 24-én tartja hangversenyét a nemzeti szinházban. 

Müvész hazánkfia, mint halljuk innen Gy.-Fejérvárra, 

majd N.-Szebenbe és Brassóba rándul. E sok zeneélvet 
igérő hangverseny programmját jövő lapunk hozandja, 

addig is felhivjuk reá a t. közönség kiváló figyelmét. 
—- A „Kolozsvári kör"-nek február 10-én 

tartandó tánczvigalmára a meghivók már szétküldettek ; 
azok, kik ily meghivókra netalán igényt tartanak, s azok 

birtokába nem jutottak, felkéretnek, miszerint a „Kör 

helyiségében, a délutáni órákban jelentkezzenek. 
— Folyó hó 31-én rendezendő . jogász-bálra, 

kik meghivóikat még meg nem kapták volna s arra 

igényt tartanak, - sziveskedjenek magukat b. Bánffy 

Ernő bizottmányi elnöknél (b.-középutcza b. Bánffyház) 

naponta délutáni 4 — 5 óráig feliratni. A rendező bizott- 
mány nevében Brunner Olivér b. jegyző. 

— A kolozsvári nyomdász ifjuság február 

1-én a városi vigardában egy felállitandó „nyomdász- 

egylet" javára zártkörü tánczvigalmat rendez. 

— A kolozsvári iparos egylet január 27. 

tartja a Redoutban zártkörü tánczvigalmát, melyre már 

is sokan készülnek, mint a magyaros kedélyesség ismert 

élvet nyujtó mulatságára. 
—- A sz.-udvarhelyi r. c. főgymnasium tanér- 

testülete áthatva azon meggyőződéstől, miszerint a jelen- 

kor követelte magasb igényeknek csak ugy felelhet meg, 

ha a gondja alá bizott ifjuságot, a vallás, erkölcsös ok- 

tatás és nevelésen kivül, a szivet és lelket egyiránt ne- 
mesitő szépmüvészetekben is képezteti: elhatározta az 
ifjuság számára egy „zenede" alapitását; s ennek léte- 

sithetése végett, felkérte azon jótevő ügybarátokat, kik 

részint anyagi helyzetök, részint fenkölt lelkületöknél 

fogva, képesek is, készek is könyöradományaik által 

a nevezett ügynek alapot és állandóságot kölcsönözni, 

hogy ez ügy létesíthetését adományok által előmozditani 
segitsék. 

— Ellenzéki szervezkedés. A szélső bal e hó 
21-én, a balközép febr. 20-án tartja szervezkedési or- 
szágos gyülését. 

— A kolozsvári m. kir. pénzügyigazgatóság 
által Kelemen Károly II-od osztályu kir. adótisztté és 

Silling György II. osztályu kir. adóhivatali segédtisztté 

kineveztettek. 
- Relytélyes történet. A „Bihar" egy Nagy- 

Váradon városszerte beszélt rejtélyes történetet ad elő, 

mely pár héttel ezelőtt ment ott végbe. Egy izraelit a 
megszólitott a „Fekete Sas" kávéházában egy kőmives 
segédet, hogy nem volna-e hajiandó lakásán valami 

munkát elvégezni. Este volt ugy 8 óra tájban – s igy a 

kőmüves segéd nem szivesen vállalta ugyan el a munkát, 

de az igért jopénzért mégis csak reá állott. Az izraelita 

kocsira ültette az iparost, ki azonban felette megrémült, 

midőn a „Sas-utcza végén bekötötték szemét, mert ugy- 

szünk kit nemcsak Magyarhon fővárosában s általában 
országszerte, hanem a zenoitészek hazájában Bécsben, 
majd Belgrádban kitüntetéssel fogadtak, kinek zenemüveit 

széltében ismerik a bécsi, pesti, gráczi stb. zenevilágban, 
s hires orchester-darabjait már évek előtt hallani lehetett 

nia nem szabad. Végre hosszu ut után megált a köcsi és 
az ifju egy pinczébe vezetetett. Iit leoldták szeméről a 
a köteléket-s egy kiásottvüreget mutattak neki, melyet 
kikell téglázni, s abba egy ládát befalázni. A kőmüves 
nem akart a munkára vállalkozni, azonban miután azzal 
fenyegették, hogy éllen esetben élve ki nem megy a pin- 
czéből, hozzálátott a munkához s a láda — mely megle- 
hetős nehéz volt. — reggeli 4. órára be volt falazva, Az 
izraelita 20 ftott adott az iparosnak, ismét beköté szemeit 
s kocsin viszavitte oda, ahonnan elindultak, a „Fekete 
Sas" kávéház elé. 

(Necrolog.) Szász Gerő, helybeli ref. pap és es- 
peres – a maga — két gyermeke: a kis Margit, és alig 
nyolcz hetüs fia; valamint ipja, helybeli polgár Pap 
József; sógora – államszámszéki számtiszt — Pap Já- 
nos és nője Theil Louise nevében, a megrázó csapás 
fájdalmával jelenti, hogy forrón szeretett nője, a hálá- 
datos leány és szerető testvér: Pap Anna, életének 27- 
dik, boldog házasságának 3-dik évében, folyó hó 18-án, 
reggeli egy negyed 5 órakor — hosszas szenvedés után 
— bevégezte ifju, egyszerü, s övéi által eléggé meg nem 
sitatható nemes életét. Földi részei,folyó hó 20- kán, dél 
után 3 órakor fognak, a külmagyarutozai, 237. sz. papi 
szállásáról — rövid hhalot tti könyörgés után — az egy 
pár hét előtt elsiratott édes anya porai mellé elhelyez- 
tetni. Béke, béke és őrök nyugalom az áldott porokon ! 
Kolozsvárit, jan. 18. 1872. 

(— Nemzeti szinház. Pénteken január 19-én 
az előre hirdetett "Borgia Lucreczia' helyett, „közbe- 
jött akadályok miatt a „Fekete Dominot-t adták elő. 
E dalmü általában jól be van tanulva, s az előadást 
most is dicséret illeti Gerecsné kinek "Angelaja, mind 
ének, mind játék tekintetében jobb szerepei közé tar- 
tozik, ma is sok tapsot aratott. Darai Károlin, Szllágyi, 
Zajongi és Kassai - a már több zör adolt szerepelket 
tetszés közt játszodták és énekelték. Közönség közepes 
számmal. 

Ma vasárnap, január 21-én „Huszár csiny", Nép- 
szinmü 3 szakasz. 

Kolozsvári piacz. Egy pár szép ökör 450 
forint. Egy pár közepes ökör 300 forint. Egy pár 
szép tehén 225 forint. Egy p. közepes tehén 175 ft. 
Marhahús fontja 21 kr. Borjuhús fontja 18 kr. Egy p. 
szép disznó 200 forint. Egy p. közepes 150 forint. 
Egy pár süldőmalacz 45 forint. Disznóhús fontja 24 kr. 
Szalonna, nyers mázsája 35 forint. Szalonna, szá- 
raz mázsája 44 ft. Szalonna, füstölt fontja 48 kr. 
Fagygyu mázsája 26 ft — kr. Zsir, közönséges kup. 95 ft. 
— kr. Hájzsir kup. 1 ft — kr. Lúdzsir kup. 1 ft 20 kr. 
Széna, szekere 18 ft. Szalma, szekere 12 ft. Fa, száraz, 
hosszu öle 30 ít. Fa, száraz, rövid öle 11 ft. Nyers- 

fa szekere 7 ft. Egy pár pulyka 4 ft 50 kr. Egy p. hizott pipe 

3 it 80 kr. Egy p. kappan 1 ft 40 kr. Egy p. csirke 

70 kr. 2 tojás 14 kr. Deszká p. i ftKr. 
Zsindely ezere 5 ft. 50 kr. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Jan. 19-ről: 50, Metalligues 63.10, 5%, Nemzeti 

kölcsön 73.15. 1860-diki államkölcsön 109.— Bank- 
részvények 883. Hitelrészvények 346.60. London 115. 

Ezüst 113.75. Cs. kir. arany 5.47. Napoleondor 

Földtehermentesitési kötvények: Magyak 80.25. 
Temesi 78.50. Erdélyi 77.50. Horv.-Slavon — — 

mintminő III. Napoleoné volt s lehetséges, hogy a kriti- ! t. hazánkfiának vissza szolgáltattuk. A szerk. mond az izraelita, — a helyet, hová viszem látnia, tud- 1d. felelős szerkesztő: Sándor János. 
— — 
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Ny. Gámán János örökoseinél holozsvártt. 


